

**ТЕМА на урока: Уча и спортувам (Упражнение върху съчинителни връзки в изречението. Съюзно и безсъюзно свързване.)**

**Интердисциплинарен урок по Български език и литература, Английски език и Физическо възпитание и спорт за VI клас**

<b>ЕТАП 1: ЖЕЛАНИ РЕЗУЛТАТИ</b>	
<p><b>Поставени цели:</b> Да разпознават сложното съчинено изречение. Да осмислят функциите на простите изречения в състава на сложното съчинено изречение; на съюзното и безсъюзното свързване. Да умеят да откриват сложни съчинени изречения в текст и да определят правилно видовете свързване на простите изречения в състава на сложното.</p>	
<p><b>Обучаемите ще знаят:</b> Да разпознават съчинителни връзки в сложното изречение. Да оформят правилно пунктуационно, използвайки уместно сложни съчинени изречения в текст, който създават.</p>	<p><b>Обучаемите ще могат:</b> Да работят самостоятелно с непознат текст, спазвайки всички правописни, пунктуационни и граматични правила на българския език. Да използват правилно сложни съчинени изречения в текст.</p>
<b>ЕТАП 2: ОЦЕНЯВАНЕ И ДОКАЗАТЕЛСТВА ОТ ОБУЧАЕМИТЕ</b>	
<p><b>Задачи и дейности, които се дават на обучаемите:</b> Самостоятелно съставяне на текст чрез превод от чужд език; Попълване на формуляр; Обсъждане и обобщаване на изпълнените задачи; Представяне на информация в табличен вид.</p>	<p><b>Други доказателства: (с които проверяваме как е усвоено съдържанието)</b> Отговори във формуляри. Изпълнение на задача, изискваща посочването на съчинителни връзки в изреченията, на разпознаването на прости и сложни изречения.</p>
<b>ЕТАП 3: ПЛАН НА ЗАНЯТИЕТО</b>	
<p><b>Обучителни дейности:</b></p>	

Урокът се провежда в три учебни часа - един по Физическо възпитание и спорт, един по Английски език и един по Български език.

В Classroom учениците получават известие за предстоящия интердисциплинарен урок, като на стената се качва следното съобщение (урокът е проведен в периода на дистанционно обучение):

“Скъпи ученици,

В последните дни всички ние ограничихме движенията си и за да поддържаме добър тонус и физическа активност, въпреки обстоятелствата, сме подготвили за вас интердисциплинарен проект по Български език, Английски език и Физическо възпитание и спорт. Изгледайте [видеото](#) и като следвате инструкциите, направете показаните упражнения.

Слушайте внимателно указанията на инструктора, защото съвсем скоро ще покажете вашите способности на преводачи от английски език на български език.

Надяваме се, че това ще подобри ритъма ви на работа и ще допринесе за вашето добро настроение!

Ще последват задания за по-нататъшна работа. Останете в очакване! “

След като упражненията, като задача за часа по физическо възпитание и спорт са изпълнени, в часа по Английски език учениците трябва да запишат указанията на инструктора, да ги оформят в текст, отговарящ на всички граматични, правописни и пунктуационни правила и да направят превод на текста на български език.

Последен етап на интердисциплинарния урок е часът по Български език, в който учениците получават в класната си стая работен лист, съдържащ задачи, които изискват представяне на превода - преведеният текст трябва да отговаря на всички граматични, правописни и пунктуационни правила в българския език, и прилагане на знанията за прости и сложни изречения, упражнение върху съчинителни връзки в изречението; съюзно и безсъюзно свързване. В работния лист имат прикачени линкове към Формуляр - Сложно съчинено изречение. Употреба и pdf файл, съдържащ обяснения през Jamboard урок за Сложно съчинено изречение, съюзно и безсъюзно свързване.

#### **Основни ресурси:**

[Работен лист - Уча и спортувам](#)

[Видео - Физическо възпитание и спорт](#)

[Формуляр - Сложно съчинено изречение](#)

Допълнителни ресурси (линкове към тях са вмъкнати в основната презентация):

[Сложно съчинено изречение](#)